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Kirjallinen kysymys rajat ylittävästä poliisiyhteistyöstä 
Ruotsin ja Norjan välillä

Norjan hallitukselle

Me pohjoismaalaiset olemme ylpeitä yhteisöstämme ja ainutlaatuisesta maidemme 
välisestä yhteistyöstä. Tiiviillä yhteistyöllä, rajaesteiden poistamisella ja vahvalla 
viranomaisyhteistyöllä olemme yhdessä kyenneet vastaamaan yhteisiin haasteisiimme. 
Hieno esimerkki tästä on yhteinen rajapoliisiasema, joka hiljattain perustettiin Ruotsin 
Edan ja Norjan Eidskogin kuntien välille – ainoana laatuaan.

Yhteistyö on mahdollistanut Ruotsin ja Norjan poliisin vapaan liikkumisen ja toiminnan 
rajan molemmin puolin Värmlannissa, Taalainmaalla ja Norjan Innlandetin rajaläänissä. 
Tämä mahdollisuus ei ole pelkkä rajat ylittävien ongelmien torjunnan symboli, vaan 
kyseessä on ollut konkreettinen keino torjua rajat ylittävää rikollisuutta ja luoda 
ihmisille turvallisuutta Pohjolassa.
Valitettavasti Ruotsin ja Norjan toisistaan poikkeava aselainsäädäntö on nyt 
aiheuttanut ongelmia tälle tärkeälle ruotsalais-norjalaiselle poliisiyhteistyölle raja-
alueella. Norjan poliisi on lakkauttanut yhteistyön, eikä Ruotsin poliisi enää saa toimia 
Norjan alueella osana tätä yhteistyötä.

Rajat ylittävä yhteistyö on järjestäytyneen rikollisuuden torjunnan kulmakivi. 
Levottomina aikoina on tärkeämpää kuin koskaan vahvistaa – ei heikentää – 
Pohjoismaiden välistä poliisiyhteistyötä. Kaiken tulee kuitenkin tapahtua aina 
kansallisia sääntöjä ja määräyksiä kunnioittaen.

Tavoitteena tulee olla sellaisen ratkaisun löytäminen, joka toimii rajan molemmin 
puolin. Toivon, että voimme tarttua tähän haasteeseen sen luottamuksen ja 
yhteistoiminnan hengessä, joka on niin leimallista maidemme välisissä suhteissa – 
erityisesti raja-alueilla, joilla yhteisöt ovat vahvimmillaan.

Edellä esitetyn perusteella esitetään kysymys:
Kuinka voimme varmistaa, että poliisiyhteistyö sekä kehittyy että vahvistuu samalla 
kun kansallisia lakeja noudatetaan ja kunnioitetaan?
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